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AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA

Polindmios - Ficha de Trabalhon? 1 - 82 ano Exames até 2019

. Como [AC] e [BD)] sao, respetivamente, a diagonal maior e a diagonal menor do losango, identificando o
quadrado da diferenca, temos que a drea é:

ACxBD (z+4)(z—4) *-4* *-16
AaBep) = 3 = 3 =—5 =3

Resposta: Opgao D
Prova Final 3.° Ciclo — 2019, Epoca especial

. Como AB = z —5 é a medida do lado do quadrado [ABC D], determinando a expressao da respetiva drea,
fazendo o desenvolvimento do caso notével, temos:

(z—58)x—56)=(z -5 =2 —2x x5+ 5> =2 - 10z +25
Resposta: Opgao B
Prova Final 3.7 Ciclo — 2019, 2.® chamada
. Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel e reduzindo os termos semelhantes, vem:
(3:—.'3)2—:::2:.1:2—2>(3><x+32—:ezzz2 —br+9—2>=—6z+9
Resposta: Opcao D
Prova Final 3.° Ciclo - 2019, 1. chamada
. Fazendo o desenvolvimento do caso notavel vem:
(r—30%=2>-2x3xz4+32=2"—6r4+9=24(—6)z+90
Assim, como (z —3)2 =22+ mz +n, temos quem = -—6en=290
Resposta: Opcao C

. Temos que a drea do pentdgono [ABC DE] pode ser calculada como a soma das dreas do quadrado [4 BC'E]|
e do tridngulo [C DE]:

w=x2+x;—4=x2+xx2=z(x+m

Alapcpe) = Alaser) +Acpg) = EC" +
Resposta: Opgao A
. Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel vem:
(-4 =2—-2xdxz+4* =2 —8r+16
Resposta: Opgao A

Prova Final 3. Ciclo - 2018, 1. fase

. Identificando a diferenca de quadrados na expressao (1), o quadrado da diferenca na expressao (2) e
colocando o fator comum (x) em evidéncia na expressao (3), temos:

(1) 2 —9==z" — 3% = (z — 3)(z + 3), pelo que deve ser assinalada a coluna (D) na linha (1)
(2) 922 —6x+1 = (32)2—2x3zx 14+1% = (3z—1)?, pelo que deve ser assinalada a coluna (C) na linha (2)

(3) 22 — 3z = z(z — 3), pelo que deve ser assinalada a coluna (B) na linha (3)
Prova de Aferigao 8.° ano - 2018

. Como as arestas do prisma sdo todas geometricamente iguais, CJ = BC = r — 3, e assim, vem que a 4rea
da face lateral [BC'JI] é:

Alpcan =CIxBC=(z-3)(z—-3)=22 -3z -3z 4+ (-3)(-3) =22 —6x 49
Resposta: Opcao C
Prova Final 3.° Ciclo — 2017, Epoca especial

. Como a drea do retdngulo € o produto dos comprimentos de dois lados adjacentes, escrevendo e simplifi-
cando a expressao da drea, temos que:

A=zx(z4+3) =243z



10. Identificando o caso notével a? — b* = (a — b)(a + b) e observando que 4 = 2%, temos que:
2 4= 2 =(z-2)(z+2)

Prova Final 3.7 Ciclo - 2017, 1.® fase

11. Fazendo o desenvolvimento do caso notavel, e simplificando, vem:
($+}\:)2 =2+ 2xkxz+k =2+ 2%+ k2

Assim, podemos determinar o valor de k:
8
%=-8BAK =16 & k=—5 A E=+V16 & k=—4A (k=4vk=—4) = k=4
Prova Final 3.° Ciclo — 2018, Epoca especial

12. Fazendo o desenvolvimento do caso notavel, e simplificando, vem:
(z4+22=22+2x2xz+2 =2+ dr 44
13. Como OB = 0OA+ AB = a + b, temos que a drea do quadrado de lado OF é:
A=0B"=(a+b?=a?+2xaxb+b =a2+2ab+b
Resposta: Opcao A
Prova Final 3.° Ciclo - 2016, 1.* fase
14. Simplificando as expressoes da direita na segunda coluna, temos que:
o A (x— 5]2 =7? _2x65xzr+5=x*_—1004+25
e B:(z-2)(z+2)=a?-2=3z?-4
o C:(x—2)(r—2)=(r—2)°
e D:(z456)(xr—56)=x% 5% =x% 25
e BE:(z+2P=04+2x2x2x+22 =z 44z + 4
Resposta: Letras B e E
Prova de Afericio 8.° ano - 2016

15. Fazendo o produto dos polinémios, o desenvolvimento do caso notdvel, e reduzindo os termos semelhantes,
vemn:

(3—2)(1+3:c)+(.1'—1j2 =x+322-2-6r+f—2x1xzc+1°=24+32°-2—6r+2°—2z+1=
=322 + %)+ (z— 6z —22) 4+ (—24+1) =da® —Tx — 1
Prova de Afericio 8.° ano - 2016
16. Fazendo o desenvolvimento do caso notével, e simplificando, vem
(r—2°%—2=2"-2x2xx42% =2 dor4d—a"=d+4+4r
Resposta: Opgao A
17. A drea da regido somhbreada, Ag, pode ser calculada como a diferenca entre as dreas dos quadrados de
lado [BC] e [AE]
Assim, temos que
Ag =BC -AE" = (a+1)2—(a—1)% = a®+2xax14+12—(a® =2 x a x 1 +17) = a*+2a+1—(a® — 2a +1) =
=a®*+2+4+1-a"+20a—-1=a’-a*+2+2%+1-1=2a+2a=4a
Prova Final 3. Ciclo - 2015, 2.» fase

18. Como o tridngulo [ABC] é um tridngulo retingulo C, podemos, recorrer ao Teorema de Pitigoras, e
afirmar que

4B’ =4C +BC
Logo, substituindo os valores dados, e resolvendo a equagao, vem que:

(a—l)zz(ﬁ)2+(a—2jz o a?—2+12=74+0a"-2x2+2 & d®-2n+1=7+cd’-da+4 &
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Fazendo o desenvolvimento do caso notédvel, e simplificando, vem:
(:!.‘—1)2—1=:L‘2—2X1XI+12—1=1.‘2—21‘+1—1=1.‘2—21‘
Resposta: Opgao D
Prova Final 3.° Ciclo - 2014, 2. chamada

. Pela observacao da figura, temos que

Assim, a drea do quadrado de lado OB é
A=(a.—3)x(a—3)=(a—3)2=a2—2x3+32=a.2—6a+9
Resposta: Opgao B

Prova Final 3.7 Ciclo - 2014, 1.® chamada

A drea da regido a sombreado, Ag, pode ser calculada como a diferenca entre a irea do quadrado [ABC' D)
(A[ABCD] = G.ZJ e a drea do ql.l&dIﬂdD [EFGH] (A[EFG'H] = bEJ
im, temos que
Ag = A[ABCD] — A[Ep(;g] = G.Z — 52 = ca.2 +ab —ab— bz = (a - b)(a-i—b)
Resposta: Opgao C
Prova Final 3.7 Ciclo - 2013, 1.* chamada

Simplificando o caso notdvel da multiplicacao temos:
(1'—2)2 =1 —Ixrx24+P=x%_dr+4

Podemos verificar que as opgoes (C) e (D) estao incorretas e que a opgao (A) também nao é correta porque
na sua simplificagao nao existe qualquer subtragao, e se simplificarmos a expressao da opgao (B), vem:

(2—$)2=22—2X2XI+1‘2=4—2I+1,‘2=1:2—4=1'+4
Resposta: Opgao B

Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel, e simplificando, vem
(.1:—&]2 +2r=1>-2xaxz+a®+2az=2%-2%zx+a®+2azx=21x+a°
Resposta: Opgao D
Prova Final 3.7 Ciclo - 2012, 2.* chamada

Como ¢ é o comprimento, em metros, do lado do quadrado [ABC' D], temos que

? é a drea do quadrado [ABCD), ou seja, ¢ = Apapen)
Como AE = AB + BE = ¢+ 2, entio

(c+ 2)* é a drea do quadrado [AEF], ou seja, (¢ + 2)* = Ajprg

E assim temos que
(c+2)* - ¢® = Ajera — AlBen

Logo, no contexto da situagio descrita, (c+ 2)? — ¢? representa a 4rea, em metros quadrados, da parte
relvada do terreno.

Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel, e simplificando, vem
(x— 1]2—:.,"2 =7 - 2xzx14+12—2?=z2-2%r+1-2=-2z+1

Resposta: Opgao D
Exame Nacional 3. Ciclo - 2011, 1.* chamada

Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel, e simplificando, vem
(:.,"—3)2+8x=:1:2—2><Ix3+32+8.1:=.1'2—61—}-9—}-8::12—}-2.7:—}-9
Resposta: Opgao C
Teste Intermédio 9.° ano — 17.05.2011
Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel, e simplificando, vem
(:.,"—2)2+6x=:1:2—2><Ix2+22+6.1:=$2—4I+4+61=12+2x+4
Resposta: Opgao A

Teste Intermédio 9.° ano — 07.02.2011

Temos que: - o o
AC=AB+BC & r=AB+9 < z—-9=AB
Como
s AF=FE=AC==z
¢« BG=GD=BC=9
¢« AB=DE=1zx-9,

Vem que o perimetro da regiao sombreada, Pg, é
Ps=AB+DE+BG+GD+AF + FE =248 4 2BG + 2AF =
=2r+2%x942(r—-9) =24+ 1842z - 18 =2z 4+ 2r =4z
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Sabemos que a drea de um trapézio, Ar é dada por: Ar =
Como, neste caso temos que
¢ a medida do comprimento da base maior é bx, ou seja, B = bz
¢ a medida do comprimento da base menor é 2z + 1, ou seja, b=2x+1
¢ a medida do comprimento da altura € 3, ou seja, h =3

escrevendo uma expressao, na variavel z, que represente a drea do trapézio retdngulo, e simplificando,
temos

CSr4 %41, Te+l_ . (Tz41)3_ 2z43 9z 3
=— 5 =g =g =3 T3 *3

Teste Intermédio 8.° ano — 27.04.2010

Ar

. Escrevendo uma expressao do perimetro do trapézio, Pr, e simplificando, vem

Pr=z4z4+44+r+4+2r4+6=>52+4+10
Fazendo o desenvolvimento do caso notdvel, e usando a propriedade distributiva, vem:

3(3:—1)2:0 = 3(.1:2—2x:c+12):0 = 3(.1:2—2:c+1):0 = x2—2r+1=g o 2—2r4+1=0
Resposta: Opgao B
Exame Nacional 3.° Ciclo - 2006, 2.* chamada

Designando por » um mimero natural, o mimero natural consecutivo é n 41

Subtraindo o quadrado do menor ao quadrado do maior, temos
(n-i—ljz—nz=n2+2xnx1+12=n2+2n+1—n2=2n+1

Como 2n + 1 é impar, (porque sabemos 2n € par, e somando uma unidade a um nimero par, obtemos um
nimero impar) entao nao € miltiplo de 2.

Exame Nacional 3.° Cielo - 2006, 1.® chamada



